肇庆学院"两学一做"学习教育

报

第 8 期

肇庆学院"两学一做"学习教育协调小组办公室 2016年9月13日

在开学和迎新工作中践行"两学一做"

8月29日是我校新学期第一天上课的时间,9月10—11日 是 2016 级新生入学报到的时间。校党委紧紧抓住新学期开学和新 生入学报到的重要契机,深入推进"两学一做"学习教育,为开学 和迎新工作有序推进、成效取得,提供了坚强的组织保证。

一、加强服务保障是践行"两学一做"的重要内容

校党委牢牢树立"以生为本"的办学理念,进一步提升全校基 层党组织和广大师生党员的服务能力和保障水平, 确保新学期的 开学和迎新工作井然有序、开出好头。一是及时排查师生到校情 况。分别于8月26日、27日、28日统计广大师生返校情况、安 排人员与未到校师生取得联系,了解其中原因与思想动态,督促尽快返校。二是全面检修维护教学、生活设施设备。全面检修校园网络、教学设备、教学管理系统、多联空调系统等设施,确保教学工作正常运行,全面维护师生宿舍、供电供水系统、体育艺术场馆等生活设施,满足师生学习工作需要。三是落实资助政策,让困难学生安心学习。对台风受灾地区的学生展开排查,对家庭受灾严重、生活十分困难的学生,发放1000—3000元不等的补助金并给予学费补助,优先安排勤工助学岗位。在新生入学当天开设"绿色通道",对困难学生给予100—500元不等的现金资助,发放280份"爱心包"(床上用品和生活用品一套),共计近50万元,另外安排40—50万元资助特别困难的新生,避免因家庭经济困难辍学。

二、开学"第一课"是践行"两学一做"的重要形式

校党委紧紧把握开学"第一课"的有利时机,示范带领各二级学院党委积极开展开学"第一课"活动、精心组织新生军训,切实有效地加强全校学生的思想政治教育。一是及早开展开学教育。开学前,各班主任和政治辅导员充分利用微信等方式,了解学生订票乘车乘机返校情况,提醒新学期注意事项及注意返程防盗、防骗,督促调整回校后的生活和学习状态。同时,一开学就开展节约型校园教育活动,利用节能减排专项宣传网页等宣传平台,开展节粮、节水、节电"三节"活动,倡导绿色办公、低碳生活,

增强全校师生员工环保、节能、低碳意识。二是书记校长带头上好新学期第一堂思政课。按照省委教育工委和省教育厅的要求,8月31日上午,校党委书记曾桓松、校长和飞分别为美术学院2015级美术学、环境设计专业和教育学院2015级小学教育、学前本科专业学生讲授新学期第一堂思政课,引导广大师生进一步增强道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。三是精心组织新生军训。克服受部队体制机制编制调整尚未完成、战备训练任务繁重、有资质的承训单位数量不足等困难,选拔复退回校学生为主体,组建学生军训教导队,负责承训任务,经过今年暑期强化训练,已经具备承担军训任务的能力。按照严格要求、把人身安全放在第一位的精神,科学编制了施训计划。新生军训于9月12日开始,9月25日结束。

三、党员带班工作是践行"两学一做"的重要考场

以党员带班为主要内容的"党建育才工程",是校党委实施的书记项目。广大师生带班党员积极落实"党建育才工程"和"两学一做"学习教育的部署和要求,全心投入开学和迎新工作,为开学和迎新工作的顺利进行提供了坚实保障。一是学生带班党员假期开启新生指导和服务工作。一年级新生班级的学生带班党员队伍,在暑假和开学前通过了解班级情况、联系所带新生等方式,已经开启带班工作,为新生入学做好前期准备。新生报到的两天里,他们的耐心解答、详细指引、热情帮助、周到服务,给新生和家

长传递了亲人的关怀与家的温暖,让陌生与紧张立刻云消雾散。 新生入学后,他们在军训、组建班委、入学教育、适应融入等工作中,发挥指导服务和传帮带作用。二是教师带班党员以多种形式投入开学工作。带二年级班级的机关党员教师、带三年级班级的党员导师、带四年级的二级学院党班领导班成员,分别按照工作要求,通过召开新学期第一次班会、走访宿舍、巡查课堂、网络联系学生等多种形式,认真做好开学工作,帮助学生尽快进入学习状态,在指导和服务学生成长的过程中发挥先锋模范作用。

送: 省委教育工委、市委"两学一做"学习教育协调小组办公室, 市直工委, 肇庆学院"两学一做"学习教育协调小组成员。

发: 各二级党委(党总支), 机关、教辅各部门。

肇庆学院"两学一做"学习教育协调小组办公室 2016年9月13日印发